Т ОЛЬКО ПОБЫВАВ в ме-ЦЕННАЯ ПОЕЗДКА стах, где жил и работал В. И. Ленин, более ощутимо восстановишь мысленно и сердцем его образ. Вот почему так дорога была мне и другим ра-

давняя поездка по ленинским местам. Впечатлений много, и трудно удержаться от искушения не упускать ни малейшей подробности в рассказе об увиденном, услышанном.

ботникам культуры города

В бывшем Симбирске, теперь-Ульяновске — родине Ильича — открылась для нас одна из ярких страниц его жизни. Буквально каждый камень в этом городе напоминает о Ленине.

А когда заходишь в комнаты дома, где некогда жили Ульяновы, кажется, что вот сейчас, в эту минуту, когда рассматриваешь простую обстановку, книги, домашнюю утварь в этом му-зее, послышатся шаги Алек-сандра или Владимира Ульяно-

сундук няни здесь у нее всегда имелись прозапас гостинцы для ребятишек и любимое варенье Володи. В столовой дома обращаенть вни- Мы видим его в детские годы мание на карту Европы. После в гимназистской форме, а на бе-

те обсуждались важные события, происходящие в мире, стране. В комнате Марии Александровны рисунок, выполненный Александром, — его подарок матери ко дню рождения.

Эти и другие детали без объяснения лектора рассказывают о глубоком уважении друг к другу в семье Ульяновых

Еще одна страница биографии Владимира Ильича — гимназия, где он учился. Мемориальная доска установлена здесь в актовом зале — месте присмных экзаменов, в классах и на одной из парт, где сидел Володя. Любимое его ме- последняя парта, напротив окна. Не совсем обычное для лучшего ученика, но Володя, видимо, руководствовался какими-то соображениями, облюбовав эту парту.

В Ульяновске, естественно, несколько больше памятников Ленину, чем в других городах.

регу Волги стоит величественная скульптура, запечатлевшая От триумфальной Ленина в последние годы его нашим взором открылась Дворжизни...

ОСЛЕ УЛЬЯНОВСКА приехали в Казань - город формирования революционной деятельности В. И. Ленина. Отсюда его отправили в первую ссылку — окрестное село Ко-кушкино. После ссылки он вынужден был сдавать экзамены на юридическом факультете университета экстерном.

Нам показывали прошение студента Ульянова на имя ректора университета, в котором излагалась его просьба об этом.

Казанский университет, где происходило послужившее причиной ссылки Ленина студенческое волнение, аудитории этого высшего учебного заведения были основными объектами нашего знакомства с очередным этапом развития мировоззрения деятельности Владимира Ильича

арки перед цовая площадь, откуда солдаты и матросы шли на приступ Зимнего Дворца. Побывали мы в Смольном, видели кабинет Ленина, актовый зал, где он выступал.

Исторический заповедник Ленинграда и станция «Разлив». Здесь в особом полупрозрачном помещении сохраняется лодка, на которой Ленин переправлялся на этот остров. Посетители знакомятся также с теми, кто помогал Ленину скрываться от ищеек Временного правительства. В павильоне выставлены их портреты. Знаменитый шалаш Ильича увековечен мраморе.

Сохранился «Зеленый кабинет», где Ленин написал свои знаменитые «Апрельские тези-

В Ленинграде мы зашли в Петропавловскую крепость. В ИЗ КАЗАНИ мы выехали ее казематах томились выдапрямым рейсом в Ленин- ющиеся революционеры Петра-

шевский, Софья Перовская, Александр Ульянов. Петропавловская крепость — апофеоз насилия царского самодержавия, подавления свободной воли народа. Но и здесь, в этой камере смертников, кипела жизнь. Революционеры азбукой перестукивания передавали друг другу важные новости, даже политические статьи.

Наше путешествие по Ленинским местам закончилось в Москве. В столице нашей Родины пробыли два дня, побывав за это время в центральном музее В. И. Ленина, на заводе, называвшемся преж-де заводом Михельсона, где совершено было покушение на вождя, в Мавзолее, в других памятных местах, связанных с именем Ильича.

Из поездки вернулись обогащенными новыми знаниями о Ленине. В нашем повседневном общении с молодежью впечатления эти очень пригодятся.

И. НАЗАРОВА, заведующая массовым сектором ДКМ имени Ленинского комсомола.



ЛОМ — MAPTEHA

Во всех уголках нашей страны пионеры и школьники, колхозни- здесь, в первом отделении раздеки и колхозницы, рабочие и работницы выходят на субботники и воскресники с лозунгом: «Металлолом — мартенам!» Ты-сячи составов ежедневно идут в Череповец и Нижний Тагил, в Керчь и Челябинск. Везут металлолом и к нам в Магнитогорск.

Стране нужна сталь! Это понимают все...

Но посмотрите на снимок. Что Пояснения дает председатель цехкома цеха подготовки составов Александр Зиновьевич Пер-

Это недоливки. вания слитков, скопилось тысячи тонн. Недоливки загромоздили все помещение, мешают работе. И, конечно, какая вдесь может быть речь о технике безопасности. Мы бы рады отправить эти недоливки на разделку в копровый цех, да нет вагонов. Не обеспечивают железнодорожники своевременную подачу составов...

Прошел мой друг Дон Хихот и по остальным отделениям. То же самое!

Позвонили мы в мартеновские цехи: как, мол, у вас насчет ме-таллического лома — завалены,

Завалены, - говорят, стружкой. Только она, подлая, плохо поддается переплавке. Сгорает, но не сдается! Неполновесные плавки получаются...

Может быть, связь между цехом подготовки составов и управлением ЖДТ неустойчива в труд ных зимних условиях, может быть на разных языках говорят у нас на комбинате в разных цехах... Не знаю. Только решили мы с Дон Хихотом дуэтом, так сказать, об-ратиться к начальнику управления железнодорожного трансперта комбината товарищу КАВЕРЗИНУ:

— Семен Иванович! Если и дальше так пойдет, ковши на разливку мартеновцы будут наполовину пустыми выдавать. Надо исправлять положение. Откликни-

Блюмс ЧУГУНКИН.



высокая нота

Фотоэтюд Н. Нестеренко.

После тяжелой и продолжи- вступил в ряды КПСС и до конседьмом году жизни скончался главный энергетик коксохимического производства Федор Арсентьевич Гарань.

Коллектив коксохимического производства потерял опытного руководителя и активного общественника.

За время работы Ф. А. Гапод его руководством проделана ными наградами. значительная работа по усовершенствованию электрохозяйства, автоматизации производственных процессов.

рань в дело воспитания членов коллектива электрослужбы.

В 1944 году Ф. А. Гарань

Коллективы трудящихся коксохимического производства и управления главного энергетика комбината глубоко скорбят по поводу безвременной смерти главного энергетика коксохимического производства

ГАРАНЬ Федора Арсентьевича и выражают соболезнование семье и родственникам койного.

гельной болезни на пятьдесят ца жизни принимал самое активное участие в партийной работе, будучи пропагандистом, членом методического Совета и председателем группы народного контроля парткома коксохимпроизводства.

За долголетнюю безупречную трудовую деятельность и общественную работу Ф. А. Гарань рань в коксохимпроизводстве был награжден правительствен-

От нас ушел хороший человек, активный работник и отзывчивый товарищ, служивший примером для всего коллектива Значителен вклад Ф. А. Га- коксохимического производства. Память о нем навсегда сохра-

нится в наших сердцах.

Группа товарищей.

Редактор Ю. А. ЛЕВИЦКИИ

Коллективы доменного цеха, проектного отдела и управления капитального строительства глубоко скор-бят по поводу безвременной смерти старейшего работника комбината

ГАРАНЬ Федора Арсентьевича и выражают соболезнование семье и близким покойного.



СНОВА ДА ЛАДОМ

"У КОГО что болит..."

металле» 9 января 1969 года была опубликована заметка, в которой говорилось о том, что по вине мартеновского цеха № 3 в комбинатской типографии созданы невыносимые условия для работы.

И. Я. Костенко, бывший тогда начальником цеха, прислал 24 января в редакцию ответ, в котором говорится, что «для устранения сквозняков из склада запчастей к выходу из типографии у въезда в склад запчастей смонтированы новые ворота. В ближайшие дни будет заложена кирпичом часть стены».

На самом деле, металлические ворота смонтировали. Правда, толка от них никакого нет. Во-первых, над воротами остался просвет метра в два высотой, а во-вторых, стоят они всегда открытыми. Так что полиграфистам польза

Под таким заголовком в «Магнитогорском от этих ворот небольшая. Хотя формально мартеновцы половину взятых на себя обязательств выполнили.

А вот что касается второй половины, так она не выполнена ни в первые дни, как это было обещано, ни сейчас, в начале марта. Сейчас в третьем мартеновском цехе новый

начальник. Нельзя сказать, что работникам типографии от этого ни жарко, ни холодно. Холодно им по-прежнему

Товарищ СЕМЕНОВ! Сделайте, пожалуйста, так, чтобы одновременно с последней точкой в том ответе, который Вы напишете нам, был положен последний кирпич в недостроенную стену.

С уважением ДОН ХИХОТ.

MMHTE, 3BOHNTE, NPHXOANTE

НАШ АДРЕС

ул. Кирова, 70, 6-й подъезд, 2-й этаж.

Телефоны: редактор — 3-38-04; зам. редактора -3-50-70; отв. секретарь и редактор «Крокодила» — 3-47-04; общие — 3-07-98, 3-40-35, 3-31-33, фотолаборатория — 3-14-42; радио — 3-69-38.